

опосредованно, через количественные показатели, подают информацию о СПК. К этой группе относятся анализ документов, анализ продуктов деятельности, экспертная оценка. Таким образом, синтез предложенных методов позволит дать комплексную оценку СПК в конкретном субъекте хозяйствования.

УДК 005.61:658

ОЦЕНКА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ КОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Студ. Романова М.И., к.т.н., доц. Касаева Т.В.

Витебский государственный технологический университет

Изменения в экономике, вызванные как научно-техническим прогрессом, так и системными преобразованиями, ставят перед экономической наукой множество задач, одной из которых является обеспечение устойчивого развития экономической системы. В этом случае особое значение приобретает необходимость оценки устойчивого развития коммерческой организации.

В данной работе отдельно рассмотрены понятия «устойчивое» и «развитие», а затем сформулировано определение устойчивого развития организации.

В качестве исследования компонентов устойчивого развития в представленной работе отражены виды устойчивости, рассмотренные под углами зрения различных авторов. Кроме этого, здесь же представлена авторская интерпретация видов устойчивости организации.

Рассмотрен ряд методик оценки устойчивости организаций, в ходе чего отмечено, что наиболее развитыми считаются методика Н.А. Хомяченковой и метод динамических коэффициентов, которые с учетом применимых авторами изменений должны дать более объективную оценку устойчивого развития организации.

В результате проведенного исследования выявлено, что при оценке устойчивого развития организации необходимо применять и количественные, и качественные измерители, то есть использовать методику оценки по обобщенному показателю, но с использованием показателей темпов роста.

УДК 005:657.372.5

КОНЦЕПЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ СТОИМОСТЬЮ БИЗНЕСА

Студ. Потаенко И.В., ст. преп. Дулебо Е.Ю.

Витебский государственный технологический университет

Концепция управления стоимостью предприятия – одна из новейших технологий управления эффективностью деятельности коммерческой организации, которая ориентируется на рост ее рыночной стоимости. В доказательство возможности применения данной концепции, был произведен анализ динамики показателей эффективности деятельности объектов исследования и изменения их стоимости за один и тот же период. Результаты расчетов оказались противоречивыми. Так, например, в ОАО «Керамика», КУП «Витебский хладокомбинат» и ООО СП «ВитВар» при положительной динамике стоимости предприятия, рассчитанной методом чистых активов, показатели производственной эффективности снижаются. При использовании для оценки метода дисконтирования денежных потоков (ДДП) наблюдается отрицательная динамика стоимости СП «Горизонт», ОАО «Жилстрой», несмотря на то, что показатели их